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Αλβανίας Ιωάννης: Η Πεντηκοστή είναι η Θεία 
απάντηση στην υπερηφάνεια της Βαβέλ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Αλβανίας

O Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και 
πάσης Αλβανίας κ.κ. Ιωάννης τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον 
Καθεδρικό Ιερό Ναό της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα 
την Κυριακή της Πεντηκοκστής, 31 Μαΐου 2026.

Στο κήρυγμά του, ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η Πεντηκοστή συνιστά την 
ολοκλήρωση του σωτηριώδους έργου του Χριστού και την υλοποίηση της 
υποσχέσης Του για την αποστολή του Αγίου Πνεύματος στους Αποστόλους.
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Αναφερόμενος με βάση τις Πράξεις των Αποστόλων, υπενθύμισε ότι το Άγιο 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=20
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=36


Πνεύμα κατήλθε επί των Αποστόλων «εν είδει πυρίνων γλωσσών», χαρίζοντάς 
τους σοφία, θάρρος και δύναμη για να κηρύξουν το Ευαγγέλιο σε ολόκληρο τον 
κόσμο. Για τον λόγο αυτό, η Πεντηκοστή θεωρείται παραδοσιακά η γενέθλια ημέρα 
της Εκκλησίας.

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε στον συμβολισμό της Πεντηκοστής ως απάντηση στο 
γεγονός του Πύργου της Βαβέλ. Ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης επισήμανε ότι η 
ανθρώπινη υπερηφάνεια και η προσπάθεια οικοδόμησης ενός κόσμου χωρίς τον 
Θεό συνοδεύουν διαχρονικά την ιστορία της ανθρωπότητας.

«Οι άνθρωποι πίστεψαν ότι μπορούν να γίνουν σαν τον Θεό χωρίς τον Θεό. Αυτή 
υπήρξε η πρώτη πλάνη και εξακολουθεί να αποτελεί έναν από τους μεγαλύτερους 
πειρασμούς της ανθρωπότητας. Κάθε προσπάθεια οικοδόμησης μιας κοινωνίας 
χωρίς τις θείες αξίες καταλήγει σε πνευματική και ηθική κρίση», υπογράμμισε 
χαρακτηριστικά.

Σύμφωνα με τον Μακαριώτατο, η Πεντηκοστή μαρτυρεί ότι η αληθινή ενότητα 
των ανθρώπων δεν επιτυγχάνεται μέσω της ισχύος ή του συμφέροντος, αλλά διά 
της ενεργείας του Αγίου Πνεύματος, το οποίο ενώνει τις καρδιές και υπερβαίνει 
κάθε διχασμό.



Παράλληλα, στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη καθάρσεως της καρδιάς από το 
μίσος, τον φθόνο και τον εγωισμό, επισημαίνοντας ότι η παρουσία του Αγίου 
Πνεύματος φανερώνεται έμπρακτα μέσα από την αγάπη προς τον συνάνθρωπο.

Επικαλούμενος τη διδασκαλία των Αγίων Πατέρων της Εκκλησίας, υπενθύμισε τον 
λόγο του Αγίου Σιλουανού του Αθωνίτου, σύμφωνα με τον οποίο η ασφαλέστερη 
απόδειξη της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος είναι η ικανότητα του ανθρώπου να 
αγαπά ακόμη και τους εχθρούς του.

«Κάθε φορά που ανταποδίδουμε την εχθρότητα με εχθρότητα ή τη συκοφαντία με 
συκοφαντία, απομακρυνόμαστε από τη χάρη του Αγίου Πνεύματος. Η πνευματική 
ζωή απαιτεί συνεχή αγώνα για την κάθαρση της καρδιάς και την εφαρμογή των 
διδασκαλιών του Χριστού στην καθημερινότητα», ανέφερε.



Ο Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε επίσης ότι κάθε χριστιανός έχει λάβει τη σφραγίδα 
του Αγίου Πνεύματος στο Μυστήριο του Χρίσματος και καλείται να καλλιεργήσει 
το θείο αυτό δώρο μέσω της ζωής της πίστεως και των αγαθών έργων.

Ολοκληρώνοντας το κήρυγμά του, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης 
επισήμανε ότι η πίστη δεν μπορεί να παραμένει σε θεωρητικό ή διανοητικό 
επίπεδο, αλλά οφείλει να εκφράζεται μέσα από συγκεκριμένες πράξεις αγάπης, 
ελέους και δικαιοσύνης.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε ο Εσπερινός της Δευτέρας του 
Αγίου Πνεύματος, κατά τον οποίο αναγνώσθηκαν οι ευχές της Γονυκλίσιας από τον 
Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Ιωάννη, τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αμαντίας κ. 
Ιγνάτιο και κληρικούς.





Στο τέλος του Εσπερινού ανακοινώθηκε ότι τη Δευτέρα 1 Ιουνίου 2026, εορτή του 
Αγίου Πνεύματος και ανήμερα της 14ης επετείου των εγκαινίων του Καθεδρικού 
Ναού της Αναστάσεως του Χριστού στα Τίρανα, οι ιερές ακολουθίες θα τελεσθούν 
στον Καθεδρικό Ναό.

Επιπλέον, ανακοινώθηκε ότι την Κυριακή 7 Ιουνίου 2026 ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιωάννης θα προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας στον 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό των Αγίων Πάντων, στην περιοχή Κομπινάτι των Τιράνων.






























